



宁波日报



全国政协十二届五次会议在京开幕

习近平李克强张德江刘云山王岐山张高丽到会祝贺 俞正声作政协常委会工作报告 马培华作提案工作情况报告 杜青林主持

新华社北京3月3日电 凝心聚力谋发展,同心同德铸伟业。中国人民政治协商会议第十二届全国委员会第五次会议3日下午在人民大会堂开幕。大会期间,2000多位政协委员将紧紧围绕“十三五”规划实施等关系国计民生的重大问题,深入协商议政,认真履行职能,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献智慧和力量。

人民大会堂万人礼堂内气氛庄重热烈,象征全国各族人民大团结的政协会徽悬挂在主席台正中,十面鲜艳的红旗分列两侧。

全国政协主席俞正声,全国政协副主席杜青林、韩启德、帕巴拉·格列朗杰、董建华、万钢、李文漪、罗富和、何厚铨、张庆黎、李海峰、陈元、卢展工、周小川、王家瑞、王正伟、马飏、齐续春、陈晓光、马培华、刘晓峰、王钦敏在主席台前排就座。

党和国家领导人习近平、李克强、张德江、刘云山、王岐山、张高丽等在大主席台就座,祝贺大会开幕。

全国政协十二届五次会议应出席委员2205人,实到2134人,符合规定人数。

下午3时,杜青林宣布大会开幕,全体起立,唱国歌。

大会首先审议通过了政协第十二届全国委员会第五次会议议程。

俞正声代表政协第十二届全国委员会常务委员会作工作报告。

俞正声从7个方面总结了去年一年人民政协的工作。他说,2016年是中华民族伟大复兴征程中十分重要的一年。以习近平同志为核心的中共中央,勇于历史担当,保持战略定力,驾驭复杂局面,引领改革发展,团结带领全党全国各族人民,开启全面建成小康社会决胜阶段伟大进军,打响供给侧结构性改革攻坚战,取得新的显著成就。中共十八届六中全会深刻分析全面从严治党形势和任务,就新形势下加强党的建设作出新的重大部署,正式明确习近平总书记的核心地位,体现了党和人民的根本利益,对保证党和国家兴旺发达、长治久安,具有十分重大而深远的意义。在中共中央坚强领导下,政协全国委员会及其常务委员会全面贯彻中共十八大和十八届三中全会、四中、五中、六中全会精神,深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,坚持团结和民主两大主题,围绕中心、服务大局,发挥社

会主义协商民主重要渠道和专门协商机构作用,调查研究扎实深入,协商议政成果丰硕,民主监督实效增强,团结联谊广泛拓展,为实现“十三五”良好开局作出重要贡献。

俞正声指出,2017年是实施“十三五”规划的重要一年、推进供给侧结构性改革的深化之年,中国共产党将召开第十九次全国代表大会。人民政协工作的总体要求是:全面贯彻落实中共十八大和十八届三中全会、四中、五中、六中全会精神,深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,坚持统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局,坚持稳中求进工作总基调,牢固树立和贯彻新发展理念,组织参加人民政协的各党派团体、各族各界人士,围绕团结和民主两大主题,认真履行政治协商、民主监督、参政议政职能,把坚持和发展中国特色社会主义作为巩固共同思想政治基础的主轴,把围绕“十三五”规划实施建言献策作为工作主线,着力做好思想引导、汇聚力量、议政建言、服务大局的各项工作,促进经济平稳健康发展和社会和谐稳定,以优异成绩迎接中国共产党十九次全国代表大会召开。

【下转第3版】



3月3日,中国人民政治协商会议第十二届全国委员会第五次会议在北京人民大会堂开幕。(新华社记者 杨宗友 摄)

唐一军委员: 宁波努力建设国际港口名城 打造东方文明之都

新华社北京3月3日电 (记者 裴立华 岳德亮) 全国政协委员、浙江省委常委、宁波市委书记唐一军3日接受记者采访时表示,宁波未来五年发展方向为“建设国际港口名城、打造东方文明之都”。

宁波是长三角南翼经济中心、我国重要的沿海开放城市。宁波舟山港国际大港地位日益巩固,去年货物吞吐量及集装箱吞吐量分别达到9.2亿吨和2156万标箱,居全球港口第1和第4位。长江三角洲城市群发展规划明确提出要打造宁波都市圈,形成长江经济带龙头龙眼和“一带一路”支点。

在唐一军眼里,宁波要建设的国际港口名城,是宁波舟山港世界

强港地位确立,创新发展动能强、城市极核功能强、高端要素配置能力强的港口名城;是港口经济圈与宁波都市圈互动融合发展,制造业创新中心、经贸合作交流中心、港口物流服务中心地位凸显的港口名城;是综合实力进入全国大城市第一方阵,发展水平比肩国际同类城市,具有较高知名度和影响力的港口名城。

宁波要打造的东方文明之都,是社会主义物质文明、精神文明、政治文明和生态文明协同发展,现代文明与传统文化和谐共生,城市文明与乡村文明交相辉映,民族优秀传统文化与国外先进文明成果相互交融的文明之都;是经济发展品

质、城市人文品质、公共服务品质、生态环境品质整体提升,人民群众共享文明之光、共享文明成果;是社会主义核心价值观深入人心,市民素质全面提升,物质富裕与精神富有互促共进的文明之都。

“建设国际港口名城、打造东方文明之都,最关键的是要把握新方位、践行新理念、引领新常态”。唐一军表示,“要大力实施产业高新化、城市国际化、发展均衡化、建设品质化、生态绿色化、治理现代化‘六化协同’战略,推动宁波实现创新发展、协调发展、优质发展、跨越发展。”

唐一军说,实现这一奋斗目标,必须聚焦重点、突破难点,实现“十个一流”:着力加快实施创新驱动发展战略、打造一流的创新型城市,着力加快经济转型升级、打造一流的现代产业体系,着力加快港口经济圈建设、打造一流的开放强市,着力加快宁波都市圈建设、打造一流的城市品质,着力加快全面深化改革、打造一流的制度环境,着力加快文化强市建设、打造一流的城市软实力,着力加快社会民生改善、打造一流的幸福民生之城,着力加快美丽宁波建设、打造一流的生态文明先行示范区,着力加快平安宁波建设、打造一流的社会治理体系,着力加快法治宁波建设、打造一流的法治城市。

让真抓实干成为主旋律

——三论贯彻落实市第十三次党代会精神

本报评论员

加快建设国际港口名城,努力打造东方文明之都,市第十三次党代会提出的奋斗目标令人振奋。宁波未来发展的蓝图已经绘就,要把美好蓝图变成美好现实,说一千道一万,靠的就是一个“干”字。全市人民要上下同欲、万众一心,形成“众人划桨开大船、众志成城创大业”的生动局面。全体共产党员特别是党员领导干部,要大力弘扬真抓实干精神,让崇尚实干、真抓实干成为主旋律。

不干,再好的蓝图也只是“海市蜃楼”,再好的措施也只是“一纸空文”。在宁波这片热土上,正是靠全市广大人民群众的苦干实干,创造了一个又一个辉煌。实现加快建设名城名都的宏伟目标,需要广大共产党员永葆实干本色,做到一马当先。宁波站上了新起点,开启了新征程,不可能再“穿旧鞋

走老路”,而是要解放思想,力闯新路。党员领导干部首先要敢于善于解放思想,做解放思想、开拓创新的表率。党代会确立的“十个一流”任务,是宁波打造新引擎、培育新动能、厚植新优势的重要举措和基本路径,各级党员领导干部要自觉承担起抓执行、抓落实、抓推进的责任,奋发干事,力拔头筹。五年时间,说长也长,说短也短,我们要以坐不住、等不起、慢不得的紧迫感,先人一步、快人一拍、高人一筹的责任感,只争朝夕,力争上游,为宁波的“今天”和“明天”全力拼搏,奋力一跃。

加快建设名城名都,是一项庞大的系统工程和艰巨的历史使命。团结就是力量,协作才能成功。懂团结是大智慧,会团结是大本事,真团结是大境界。全体党员和各级领导干部,要始终坚持以党和人民事业为重,以宁波发展大局为重,永葆团结本色,做到一致同功。以共同

的事业维护团结,坚持思想同心、目标同向、行动同步、责任同担;严格执行民主集中制,严格落实党内政治生活准则,以民主的制度保障团结,着力营造风清气正的政治生态、团结活泼的干事氛围;团结是党性原则上的团结,而不是无原则、无规矩、无底线的“一团和气”,要以高尚的人格增进团结,既讲党性、讲原则,又讲感情、讲友谊,努力形成最大公约数、画出最大同心圆。

加快建设名城名都,目标喜人,任务繁重,决定了今后五年必定是艰苦拼搏、追赶跨越的五年,披荆斩棘、克难攻坚的五年。唯其艰难,尤需广大共产党员永葆清廉本色,做到一身正气,既肯干事、干成事,又不出事。权力姓公不姓私,只能用来为党干事、为民谋利。党员干部要警钟长鸣,乐于接受各方面监督,真正做到从严用权。为政要

标,必须聚焦重点、突破难点,实现“十个一流”:着力加快实施创新驱动发展战略、打造一流的创新型城市,着力加快经济转型升级、打造一流的现代产业体系,着力加快港口经济圈建设、打造一流的开放强市,着力加快宁波都市圈建设、打造一流的城市品质,着力加快全面深化改革、打造一流的制度环境,着力加快文化强市建设、打造一流的城市软实力,着力加快社会民生改善、打造一流的幸福民生之城,着力加快美丽宁波建设、打造一流的生态文明先行示范区,着力加快平安宁波建设、打造一流的社会治理体系,着力加快法治宁波建设、打造一流的法治城市。

本报讯 (记者易鹤) 昨天,代市长裴东耀主持召开市政府第92次常务会议,审议并原则通过了《宁波市推进“中国制造2025”试点示范城市建设的若干意见》。会议强调,建设“中国制造2025”试点示范城市,事关宁波发展全局,意义重大、影响深远,要把学习贯彻市第十三次党代会精神与试点示范工作结合起来,进一步统一思想、提高认识,集全市之智、举全市之力擦亮用好这块金字招牌,全力打造“中国制造2025”标杆城市。

会议认为,宁波是工业大市,制造业支撑了宁波的过去和现在,也是宁波未来的优势所在。根据《意见》,我市将在全国率先推出22条新政,市本级3年新增加超百亿元财政资金,力推制造业智能升级、制造业供给侧结构性改革,打造新型产业体系。会议强调,要狠抓新政策落地,提高服务精准度,努力做到因厂施策、因事制宜,不折不扣推进各项政策举措落实到位;要完善政策体系,进一步突出重点、强化创新,尽快把政策做细做实,彰显政策力度决心;要营造良好氛围,进一步推进简政放权,构建亲清的新型政商关系,清正廉洁,关心企业,充分激发企业发展热情;要加大宣传力度,充分发挥新闻媒体的舆论导向作用,制定多样式的宣传版本,有计划、按步骤,解读好政策亮点,努力提高政策传播力,切实把好政策深入人心;要加强绩效考核,强化实绩导向,完善考核办法,做好效果评估,把分类考核与整体考核结合起来,切实发挥好考核工作的“指挥棒”作用。

会议在审议《关于营造良好发展环境激励引导金融更好服务实体经济的通知》后强调,要坚决打击恶意逃废债,加大对企业监管力度,多渠道解决企业融资难,更好支持实体经济发展。

会议听取了关于政府工作报告起草情况、2017年市政府民生实事项目安排情况、贯彻落实四部委规范土地储备和资金管理等相关问题、宁波市人民政府2016年法治政府建设及2017年规章立法计划、2016年度宁波市市长质量奖评审情况等汇报。审议并原则通过《宁波都市区规划纲要》《关于“先照后证”改革加强事中事后监管的实施意见》《关于进一步加强审计工作的若干意见》《关于全面推进防洪排涝“2020”行动计划的实施意见》《宁波市人民防空工程管理办法(草案)》《宁波市城市房屋建筑幕墙安全管理办法(草案)》。会议还研究了其他事项。

今日推荐

航天专家揭秘中国2017年太空计划

第3版

中美合作考古发现新的古老型人类

第4版

裴东耀主持召开市政府常务会议 宁波在全国率先亮出重磅新政 全力打造“中国制造2025”标杆城市